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М'ята перцева Mentha piperita L. родини ясноткових Lamiaceae - 

трав'яниста багаторічна рослина, що культивується по всій земній кулі та 

дикоросло не зустрічається. Ця ефіроолійна рослина з давніх часів була відома як 

ефективний протизапальний, спазмолітичний, сечогінний, дезінфікуючий та 

заспокійливий засіб при багатьох захворюваннях. Для створення лікарських 

препаратів використовують надземну частину та листя рослини. Хімічний склад 

рослини представлений органічними кислотами, флавоноїдами, дубильними 

речовинами, гіркотами, каротиноїдами, сполуками іншої природи. В усіх 

надземних органах міститься ефірна олія: в стеблах до 0,3%, в листі - до 3%, в 

суцвіттях до 6%. Основна складова ефірної олії - ментол, компонент багатьох 

лікарських засобів різної спрямованості дії, основу ефірної олії м’яти перцевої 

складають α-пінен, лімонен, цинеол, дипентен, пулегон, β-феландрен та інші 

терпеноїди. В Україні культивують близько 10 сортів, в тому числі сорти 

«Згадка», «Чорнолиста», «Удайчанка» та «Мама». Мета досліджень – 

порівняльний аналіз наявності основних груп БАР пагонів, листя та суцвіть 

сортів м’яти перцевої. Сировину м’яти перцевої сортів «Згадка», «Чорнолиста» 

та «Мама» заготовляли у 2014 році після повного розгортання листової 

пластинки, на початку цвітіння (листя, стебла), та в період масового цвітіння 

(суцвіття) на промислових плантаціях. Використовували якісні реакції та методи 

хроматографії на папері, в тонкому шарі сорбенту.  

За результатами якісного аналізу встановлено наявність в усіх видах 

сировини хлорофілів, каротиноїдів, аскорбінової кислоти, вільних та зв’язаних 

вуглеводів та амінокислот, яблучної та лимонної кислот, сполук фенольної 

природи, підтверджено спорідненість в якісному плані хімічного складу 3 сортів 

м’яти перцевої. Таким чином, перспективним є визначення кількісного вмісту 

основних груп БАР в різних видах сировини поширених сортів м’яти перцевої.  


